

## НАКДИ ОПУБЛИКОВАЛА ОБЗОР ТЕКУЩЕЙ СИТУАЦИИ НА РЫНКЕ ОБРАЩЕНИЯ С ТКО



news.solidwaste.ru

По состоянию на 11 февраля 2019 г. в субъектах РФ выбрано 240 региональных операторов по обращению с ТКО в 251 зоне деятельности, сообщается в обзоре «Региональные операторы в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами», который подготовлен Национальной ассоциацией концессионеров и долгосрочных инвесторов в инфраструктуру (НАКДИ).

Конкурсы не объявлены:

- в Москве;
- в Краснодарском крае на территориях Усть-Лабинской, Тихорецкой и Мостовской зон деятельности;
- Ульяновской области на территории зоны деятельности № 5;
- Магаданской области на территории четвертой зоны деятельности.

23 субъекта РФ не перешли на новую систему обращения с отходами после вступления в силу Федерального закона № 483-ФЗ от 25.12.2018

«О внесении изменений в ст. 29 Федерального закона «Об отходах производства и потребления».

Тем не менее в январе в Архангельской и Московской областях начались общественные обсуждения проектов территориальных схем.

В Липецкой, Тюменской, Тамбовской областях пересмотрены значения нормативов накопления ТКО.

В Камчатском крае для двух сельских поселений введен льготный единый тариф на услугу регоператора, во Владимирской области отменен прежний единый тариф на услугу ТКО.

В Тюменской области изменен порядок расчета стоимости услуги по обращению с ТКО.

В Магаданской области завершены конкурсные отборы регоператоров.

В январе 2019 г. опубликованы итоги практики антимонопольного контроля проведения торгов по отбору региональных операторов по обра-

щению с ТКО: в 2018 г. ФАС России рассмотрено 69 жалоб на действия организаторов торгов при отборе региональных операторов по обращению с ТКО. Жалобы поступили на конкурсные процедуры, проходившие в 27 субъектах РФ.

В первом месяце текущего года в 6 субъектах РФ арбитражными судами РФ вынесено и опубликовано 12 решений в отношении деятельности регоператоров.

Московская, Мурманская, Самарская, Тульская области утвердили льготы на услугу по обращению с ТКО, которые распространяются на определенные категории граждан.

Воронежская область 4 февраля утвердила закон «О льготных тарифах области обращения с ТКО на территории Воронежской области».

Сахалинская область 17 января утвердила перечень юрлиц и ИП – получателей субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов.

Курская область в тот же день внесла изменения в постановление Администрации «О порядке предоставления субсидий...», которые касаются возмещения недополученных доходов.

Полный текст ежемесячного мониторинга «Региональные операторы в сфере обращения с ТКО» размещен на сайте <https://investinfra.ru>.

Источник: solidwaste.ru

## ТРОТУАР ИЗ ПЕРЕРАБОТАННЫХ ПЛАСТИКОВЫХ БУТЫЛОК

Экспериментальная пешеходная дорожка из вторсырья появилась в г. Сочи на улице Навагинской в районе ЦУМа. Еще одна появится в скором времени. Мэр Сочи Анатолий Пахомов считает, что эту работу нужно продолжить.

«Полимерпесчаная плитка прочнее бетона и не боится ни сырости, ни высоких температур, а еще не скользит, хорошо моется и не теряет свой



pikabu.ru

яркий цвет», – отметил коммерческий руководитель компании по производству полимерпесчаных строительных материалов Кирилл Парамонов. По его словам, в Сочи на мусорных площадках установлено 850 контейнеров для сбора картона, стекла, металла, дерева и пластика. Эти отходы сортируют, брикетируют и отправляют переработчикам.

Источник: solidwaste.ru

## ОТ СКАТЕРТЕЙ ДО ХАЛАТОВ: ИКЕА НАЧНЕТ ПРИНИМАТЬ В ПЕРЕРАБОТКУ ТЕКСТИЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Компания ИКЕА объявила о расширении сервиса по приему текстиля в магазинах по всей России. С февраля 2019 г. посетители могут сдать не только ненужное постельное белье, но и любые другие текстильные изделия, за исключением ковров и одежды.

Сервис по приему постельного белья для повторного использования и переработки был запущен во всех магазинах ИКЕА в 2018 г. Он очень понравился посетителям, и компания приняла решение расширить перечень изделий, которые можно принести в магазины. Теперь в переработку принимаются гардины, тюль, скатерти, тканевые салфетки, декоративные наволочки, полотенца, халаты и, конечно, постельное белье.

Весь собранный текстиль компания передаст партнеру акции – благотворительному фонду «Второе дыхание». Сотрудники фонда (среди которых есть и люди, попавшие в сложную жизненную ситуацию) отсортируют изделия по составу и степени изношенности. Вещи в хорошем состоянии будут постираны и переданы малоимущим семьям в разных регионах России. Непригодные для дальнейшей службы вещи из хлопка порежут на ветошь и салфетки, которые можно использовать на заводах, в автосервисах, типографиях и лабораториях. Изделия с высоким содержанием синтетики станут шумо- и теплоизоляционным материалом.

«Ежегодно наши магазины в России посещают более 250 млн людей, и мы хотим помочь им вести более экологичный образ жизни. Наша совместная акция с благотворительным фондом «Второе дыхание» позволит не только



media.brides.com

избавиться от неиспользуемого текстиля без вреда для планеты, но и сделать доброе дело. Скатерть, которая годами лежала у вас в тумбочке, может стать очень нужной – в чьем-то доме или, например, в лаборатории», – отметила Наталья Бенеславская, руководитель отдела по устойчивому развитию ИКЕА в России.

«Развитие осознанного потребления и бережного отношения к ресурсам – одна из ключевых задач нашего фонда. Мы очень рады, что тысячи неравнодушных посетителей ИКЕА ежедневно помогают нам сделать больше, как для природы, так и для людей, попавших в сложную жизненную ситуацию», – комментирует Дарья Алексеева, директор фонда «Второе дыхание».

Источник: пресс-служба ИКЕА в России

## ОСВОБОДИТЬ РЕГИОНАЛЬНЫХ ОПЕРАТОРОВ ОТ НДС

Кабинет министров под председательством Дмитрия Медведева одобрил ряд поправок к Налоговому кодексу и к Кодексу об административных правонарушениях (КоАП).

Изменения в Налоговом кодексе позволят местным властям предоставлять льготы компаниям-операторам, занимающимся бытовыми отходами, и даже установить нулевую ставку по налогу на прибыль для той части доходов, которая идет в региональный бюджет. Также регоператоров освободят от уплаты НДС за оказанные гражданам услуги.

Изменения в КоАП установят ответственность за отсутствие системы контроля выбросов или сбросов загрязняющих веществ на крупных



data.nalog.ru

промышленных предприятиях. Такие системы должны быть на всех промышленных предприятиях, которые оказывают негативное воздействие на окружающую среду, подчеркнул Медведев.

Источник: solidwaste.ru

## МИЛЛИАРДЫ ДЛЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ОПЕРАТОРОВ

Правительство планирует предоставить региональным операторам по обращению с отходами поддержку из федерального бюджета. По предварительным расчетам Минфина, сумма поддержки «на всех» составляет 12 млрд руб.

На поддержку смогут рассчитывать регоператоры, которые начали деятельность с 1 января 2019 г. Минфин зарезервировал деньги на случай, если население будет платить недостаточно, а также на отладку работы системы обращения с отходами в регионе или конкретном муниципалитете. Объем средств будет определяться потребностями региона.

Источник: solidwaste.ru

## ПРОКУРАТУРА ОБЯЗАЛА РЕГОПЕРАТОРА ВЕРНУТЬ ДЕНЬГИ КРАЕВОМУ БЮДЖЕТУ

Пермский региональный оператор по обращению с ТКО ПКГУП «Теплоэнерго» получит субсидию из краевого бюджета на сумму 352,9 млн руб. для осуществления бесперебойной деятельности. Дополнительное финансирование связано с прогнозируемым недосбором платежей за услуги регионального оператора в первом полугодии 2019 г.

Однако ранее эти средства уже были перечислены регоператору и возвращены в краевую казну по требованию региональной прокуратуры. В частности, в эту сумму входят 231,6 млн руб., направленные из краевого бюджета на формирование уставного фонда перед участием в конкурсе по выбору оператора. По данным базы «СПАРК-Интерфакс», уставный капитал «Теплоэнерго» на 11 октября 2018 г. составлял 266,6 млн руб.

Прокуратура посчитала некорректным использование выделенных средств на текущую деятельность оператора, указав, что для формирования уставного капитала убыточного предприятия нельзя использовать бюджетные средства. Регоператор может получить деньги в виде субсидии. Для этого должно быть разработано положение об их использовании.

Средства были возвращены в краевой бюджет и будут снова выделе-



<http://img2.fedpress.ru>

ны предприятию, но уже в виде субсидии.

Выделяемых предприятию 352,9 млн руб. достаточно для оплаты полутора месяцев работы подрядчиков, но при низкой собираемости платежей может понадобиться новая субсидия, считает депутат краевого парламента Илья Шулькин.

Как правило, на средства уставного капитала приобретается оборудование или недвижимость. А для расчетов с контрагентами удобнее использовать средства субсидии. Однако субсидия носит невозвратный характер. И несмотря на то что средства субсидии поступают на счет в казначействе, директор предприятия распоряжается этими деньгами единолично. То есть контроли-

ровать расходование этих средств можно, но влиять на принимаемые руководством ГУП решения – нет, пояснила председатель комитета краевого заксобрания по бюджету Елена Зырянова.

По ее словам, субсидия региональному оператору по обращению с ТКО является вынужденной мерой. Эти деньги должны расходоваться только при необходимости покрытия кассовых разрывов. Регоператору на старте реформы нужна подстраховка, чтобы он мог оплатить работу перевозчиков. Однако поддержка из бюджета не должна стать постоянным источником дохода. В перспективе регоператор должен стремиться к выходу на самоокупаемость.

*Источник: solidwaste.ru*

## ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «ЭКОЛОГИЯ»

Свыше 2 млрд руб. планируется направить в Липецкой области на реализацию регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», который будет реализован в рамках нацпроекта «Экология».

«На решение «мусорного вопроса» регион получит от федерального центра почти 1,5 млрд руб., еще 545 млн руб. выделят на эти цели из региональной казны», – сообщает пресс-служба областной администрации. Эти средства планируется пустить прежде всего на строительство мусоросортировочных комплексов в четырех районах и на покупку оборудования для утилизации ТКО.

Как ожидается, в рамках нацпроекта «Экология» и связанного с ним регионального проекта «Чистый воздух» будет снижен уровень загрязнения атмосферного воздуха в Липецке. Проекты «Чистая страна» и «Комплексная систе-



[gdb.rferl.org](http://gdb.rferl.org)

ма обращения с ТКО» направлены на повышение эффективности обращения с отходами производства и потребления.

*Источник: solidwaste.ru*